

Выписка

из протокола педагогического часа для педагогов МАДОУ №10
от 01.02.2023г.

На педагогическом часе воспитателем Давышиной Марией Петровной было представлено содержание социально значимого проекта «Мы гордимся их подвигом!», подготовленного для реализации с февраля по май 2023г. в подготовительной группе.

Давышина М.П. познакомила присутствующих с целью и задачами данного проекта. Отметила, что вопрос о создании волонтерского движения в детском саду является актуальным, а развитие у детей отзывчивости и милосердия важным при формировании их личности.

Педагог зачитал план реализации проекта и перечислил предполагаемые результаты его реализации.

Заведующий



О.Ю. Журавко

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
общеразвивающего вида детский сад №10" Вишенка"
Муниципального образования город Новороссийск**

Социально значимый проект

"Мы гордимся их подвигом!"

Воспитатель: Давышина Мария Петровна

2023 г.

Паспорт проекта.

Проект: "Мы гордимся их подвигом!"

Автор: воспитатель Давышина М.П.

Вид проекта: социально значимый.

Срок реализации проекта: февраль - май 2023г.

Участники проекта: дети 6-7 лет.

Место проведения: МАДОУ «Вишенка» №10

Цель проекта: Воспитание гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста.

Задачи проекта:

- воспитание патриотических чувств, чувство гордости героическим прошлым страны и малой Родины.
- формировать представления о роли ветеранов в истории ВОВ;
- воспитывать чувство патриотизма, гордости и уважения к участникам войны;
- развивать желание оказывать посильную помощь другим;
- формировать положительное отношение к активному участию в социальных акциях;
- формировать понимание значения личного участия в социально-значимой деятельности и её значения для других людей и общества;
- способствовать проявлению детьми социально-значимых качеств.

Проблема:

Воспитанию нравственных качеств у детей дошкольного возраста всегда уделялось достаточное внимание. Но именно сейчас, в современном обществе проявление лучших качеств личности становится наиболее значимым. Как, на каких примерах и в какой деятельности можно наиболее успешно сформировать у детей нравственные качества и чувства? Что можем сделать мы, педагоги в условиях детского сада? Создать те условия, в которых сам ребёнок станет активным участником естественных значимых событий, дел, требующих от него деятельности и поступков, а значит и проявления своих чувств и качеств.

Новизна:

Состоит в том, что проект объединяет мероприятия, организуемые в условиях ДОО и социума.

Краткое содержание проекта:

Современные дети уже несколькими поколениями разделены с непосредственными участниками ВОВ. Каждое следующее поколение знает о Второй мировой войне все меньше и меньше. Сегодня дети постигают социальную действительность и ценности с помощью «нового языка культуры» - компьютера. И все чаще эти знания сходятся на играх. Но компьютерная игра не должна стать для маленького ребенка интереснее живого общения с близкими взрослыми как носителем и транслятором живого знания об истории Отечества, о войне и ценности мира. Сегодня важная роль должна быть отведена формированию основ нравственных качеств ребенка.

Исходя из этого, актуальным является вопрос о формировании уважительного отношения к участникам войны и труженикам тыла, оказания им посильной помощи. В такой деятельности у детей формируются социально значимые качества: сочувствие, уважение, ответственность, чувство долга; развиваются навыки общения со взрослыми, умение видеть и понимать эмоциональное состояние другого. Основным мотивом, побуждающим детей к развитию нравственных качеств, является желание помочь, проявить внимание и заботу.

План реализации проекта

1 этап – подготовительный (февраль 2023.)		
Сроки	Мероприятия с детьми	ответственный
Февраль	<p>Планирование деятельности.</p> <p>Составление перспективного плана по реализации проекта.</p> <p>Консультирование родителей и привлечение их к сбору дополнительной литературы и наглядного материала.</p> <p>Встреча с руководителем Совета ветеранов района.</p> <p>Социальная акция «Свеча в окне» в рамках всероссийской патриотической акции «Бескозырка».</p>	<p>Воспитатель Давышина М.П.</p>
2 этап – практический (март – апрель 2023г.)		
март - апрель	<p>Интервью воспитанников «Что ты знаешь о ветеранах Великой Отечественной войны?»</p> <p>Презентации: «Детям о войне», «Оборона Новороссийска».</p> <p>Тематические беседы: «Героическое прошлое родного города», «Наши ветераны», беседы детей с родителями о родственниках-участниках ВОВ, «Герои в нашей семье», «Герои Великой Отечественной войны – наши земляки», «Георгиевская лента – символ героизма и мужества»;</p> <p>Чтение художественной литературы: С. Пивоварова «Рассказ ветерана», К. Паустовского «Похождение жука носорога», А. Шамарина «Дедушкины друзья», Н. Томиной «Кто был на войне». Л. Кассиль «Памятник солдату», С. Баруздин «Точно в цель», «За Родину».</p>	<p>Воспитатель Давышина М.П.</p>

	<p>Ю.А. Агебаев «День Победы». А. Митяев «Мешок овсянки». О. Высоцкая «Салют». Ю. Коваль «Алый».</p> <p>Слушание музыкальных произведений о войне:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «День Победы» Д. Тухманова, - «Журавли» - «Священная война» сл. В. Лебедева-Кумача, - «Катюша» М. Блантера, - В.Алкина «Прощание славянки». <p>Выставка рисунков: «Город-герой Новороссийск», «Военно-исторические мемориалы Новороссийска», «Праздничный салют», «Самолеты в небе».</p> <p>Фотовыставки: «Поколение победителей», «Памятники войны».</p> <p>Онлайн акция «Стихи для ветеранов».</p> <p>Социальная акция «Адрес ветерана».</p>	
	<p>Взаимодействие с родителями: Консультация «Книги для детей о войне». Консультация для родителей: «Как рассказать ребенку о войне?»</p>	<p>Воспитатель Давышина М.П.</p>
<p>3 этап – заключительный (итоговый) (май 2023г.)</p>		
<p>Май</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Изготовление поздравительных открыток для ветеранов. - Видеопоздравление ветеранов. - Онлайн акция «Они защищали Родину». - Онлайн акция «Бессмертный полк». - Возложение цветов "У вечногo огня". 	<p>Воспитатель Давышина М.П.</p>

Результаты реализации проекта:

1. Расширены представления детей о роли ветеранов в истории ВОВ.
2. Осознание детьми необходимости бережно хранить память о героях войны и тружениках тыла.
3. Сформировано положительное отношение к активному участию в социальных акциях.
4. Сформировано чувство гордости за нашу страну и ее героев.
5. Развито желание оказывать посильную помощь другим людям.

**Отчет по проведению социально значимого проекта
«Мы гордимся их подвигом!»
в подготовительной группе.**

С февраля по май 2023г. в группе реализовывался социально значимый проект «Мы гордимся их подвигом!», главной целью которого было воспитание гражданско-патриотических чувств у детей дошкольного возраста.

Проект был начат в преддверии всероссийской патриотической акции «Бескозырка», проводимой в городе-герое Новороссийске.

Многие родители заинтересовались формированием у детей чувства уважения к ветеранам ВОВ, проявили желание стать активными участниками социальных акций в рамках данного проекта.

На первом этапе проекта стояла задача определения содержания деятельности, обсуждения вместе с детьми различных мероприятий с их участием. А также консультирование и привлечение родителей к подбору дополнительной литературы и наглядного материала. Это позволило сформировать у детей понимание значения личного участия в социально-значимом деле, и его значение для других людей и общества.

На втором этапе проекта через беседы, фотовыставки, онлайн акцию «Стихи для ветеранов» и социальную акцию «Адрес ветерана» дети получили практические навыки оказания посильной помощи ветеранам и положительного отношения к активному участию в социальных акциях и значимых для других людей делах.

Все дети приняли активное участие в онлайн акции «Стихи для ветеранов». С большим удовольствием ребята выучили стихи и рассказали их.

На третьем этапе проекта дети изготовили поздравительные открытки для ветеранов к Дню Победы, приняли участие в видеопоздравлении и онлайн акции «Бессмертный полк».

При поддержке родителей была организована онлайн акция «Они защищали Родину», в ходе которой рассказали об участниках освобождения города-героя Новороссийска.

Эти мероприятия объединили детей и родителей, подчеркнули важность участия каждого, способствовали проявлению детьми социально-значимых качеств. Проект реализовал все поставленные задачи.

Воспитатель



Заведующий МАДОУ №10

Давышина М.П.

Журавко О.Ю.